
Sammanställning av röstmottagares enkätsvar 
Europaparlamentsvalet 2024 
Beskrivning  
I valet till Europaparlamentet 2024 förordnade valnämnden ca 400 personer som 
hade rollen som röstmottagare på röstmottagningsställena (val- och röstningslokaler) 
och i ambulerande röstmottagning. Efter valets genomförande mailades ett digitalt 
enkätformulär ut till samtliga röstmottagare. Formuläret var öppet till augusti 2024 då 
169 personer besvarat enkäten. Formuläret innehåller flervalsfrågor, frågor som 
besvaras med fri text samt en fråga där röstmottagarna får betygsätta sin 
helhetsupplevelse av att arbeta i valet 2024. 

Resultat 
Helhetsupplevelsen av att arbeta i valet 2024  
Röstmottagarna fick på frågan om hur de betygsätter sin helhetsupplevelse av att 
arbeta i valet gradera sitt svar i ett stjärnbetyg på en skala 1-5. Det genomsnittliga 
omdömet är 4,3 av 5 stjärnor. 

Genomsnittligt omdöme (betyg skala 1-5): 4,3   

 

Hur upplevde du vallokalen? 
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Hur upplevde du att arbetsgruppen fungerade under valet? 
D.v.s. de personer som arbetade i samma vallokal tillsammans. 

 
 

Hur upplevde du information och kontakt med valkansliet? 
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Hur upplevde du utbildningen? 

 
 

Hur upplevde du utbildningen? 
(Svaren uppdelade utifrån roll) 

 
 

Sammanställning av svar angående lokalerna 
• Några bra och ändamålsenliga lokaler 
• Några har uppgett att det varit kallt i vissa lokaler 
• Många svarar att lokalen är för trång/för liten (framför allt om fler 

valsedelsstationer och valskärmar ska in vid kommande val) 
• Många lokaler önskar fler valsedelsstationer och valskärmar till kommande val 
• Ej ändamålsenlig lokal för utbildningen. Dåligt ljud m.m. (spegelsalen) 
• Dåliga eller för några toaletter 
• Flera vallokaler på samma område/skola skapade förvirring för väljare. Behövs 

bättre skyltning och information till kommande val 
• Mänga önskar mer och tydligare skyltning för in- och utgång m.m. 
• Larm och lampor behöver ses över i vissa lokaler 
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Ambulerande Ordförande eller vice ordförande; Röstmottagare/rösträknare



• Dålig kontaktväg till och med vaktmästare/lokalansvarig, skapade problem för 
många  

• Några uppger att det var rörigt att ha två vallokaler i samma lokal 

 

Sammanställning av svar angående den nya rollen rösträknare 
• Många lokaler hade redan granskat och prickat av samtliga förtidsröster då 

rösträknaren kom 
• Fungerade bra 
• Förslag att göra tidschema till kommande val 
• Extra rösträknare vid rösträkningen var uppskattat av många 
• Tydligare utbildning och instruktioner till rollen 

Ett urval av citat: 

"Bra! Bättre än väntat då man samsas om röstlängden. Vi saknade dock en 
papperskniv och en extra linjal i lådan. " 

"Väldigt bra med extra hjälp med förtidsröster och rösträkning. Märktes inte så 
mycket i detta val men i nästa Riksdagsval kommer det vara mycket till hjälp." 

"Vi hade inget behov av en extra rösträknare men bra att rollen finns där behov 
uppstår" 

"Helt suveränt! Bra att vi provade denna roll i detta val. Kommer att behövas till 
nästa!" 

"Vi hade inget behov av rösträkningen men jag tänker att de större distrikten var 
hjälpt av det. Kanske behovet är större i riksdags, region o kommunvalet." 

"Vi tackade nej. Vi hann med ändå. Men en bra idé till nästa val med tre val. Bra med 
extra hjälp vid räkningen också." 

"Fungerade bra, jag fick ett väldigt gott mottagande av ordförande som beskrev hur 
det skulle gå till. Blev lite onödigt åkande i början då vissa inte behövde hjälp. Bra om 
ordförande har telefonnummer till rösträknare så att de kan meddela om hjälp behövs 
med förtidsröster eller ej, så slipper vi bomkörning." 

 

Sammanställning av förbättringsförslag 
• Bättre/större lokal 
• Bättre utbildningssal 
• Fler valsedelsstationer och valskärmar 
• Förbättra flödet i lokalerna, valstationer och valskärmar på samma ställe? 
• Mer material och skyltar 
• Mer praktiska moment i utbildningen 
• Mer och tidigare information från valkansliet 
• Bättre schema och fler/längre raster 



• Högre ersättning 
• Färre röstberättigade i valdistrikt 

Ett urval av citat: 

"Om det finns plats i vallokalerna så överväg att ta bort gröna skärmarna och ställ ut 
flera vita skärmar, exempelvis 5 st, så vi slipper diskussioner om varför får man inte 
får stoppa valsedlarna i kuvert bakom vita skärmen där valsedlarna finns. " 

"Försökte få ihop gruppen redan innan valdagen genom att skicka flera 
informationsmejl till arbetsgruppen. Det kan vara ett tips till andra valdistrikt." 

"Se till att alla arbetar lika. Det blev fel att vissa röstmottagare gav ut kuvert innan då 
instruktionerna var efteråt. Vi fick "skit" för att vi gjorde som det stod på planscher 
och i utbildningen osv. " 

"Förtydliga informationen kring valet i vilken ordning man får kuvert och tar sedlar. 
Även om vi visade i materialet att vi delade ut kuvert efter att man tagit sedlar 
insisterade folk på att de ville ha kuvert först och höll på bakom skärmen med sedlar. 
Det stod även i lokaltidningen att man tyckte att det gick fel till." 

 

Sammanställning av övriga synpunkter 
• Får lågt arvode 
• Högre arvode till ordförande både i vallokalen och i förtidsröstningen 
• Önskar fruktkorg/smörgås eller anna förtäring 
• Öppna förtidsröstningen i vissa lokaler tidigare 

Ett urval av citat: 

"En tjej hade fotograferat hur lokalen var möblerad innan den blev ommöblerad vilket 
var till stor hjälp när allt skulle återställas." 

"Arvodet borde höjas för ordförande och vice, särskilt med tanke på de extrainsatser 
som behövs göras innan valet, samt om väntetiden på Stadshuset blir lång på natten. 
(även om det var väldigt väldigt väldigt mycket bättre detta val) " 

"Tycker att det ska stå valsedlar även på kortsidan av kartongen för många förstår 
inte vart de ska gå även fast vi satt upp pilar osv. " 

"Ja, att valnämnden inte höll på regeln om att valsedlar skulle tas före kuvertet. Inte 
OK!" 

"När man haft detta uppdrag några gånger så känns det lite onödigt att gå hela 
kursen inför varje val. Vi som varit med innan kanske kan få en snabbgenomgång 
istället?" 

"För litet arvode med tanke på att det är hela valdagen, iordningställande av vallokal 
samt en kväll för utbildning." 

"Tycker att deltagare på valet som röstmottagare ska få möjlighet att få en smörgås 
under dagen (många kommuner gör så)" 
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